

Студенты, достойные своих предков



В Президентском полку служит выпускник колледжа Андрей Слабинский (на фото справа).

На уроке реконструкции «Без срока давности», посвященном геноциду в годы Великой Отечественной войны.



Музейный проект колледжа «Встреча поколений. Мы в истории железных дорог».



Форма, дисциплина и выдержка, воспитание в духе патриотизма - с первых дней учебы студенты Ивановского железнодорожного колледжа не только постигают азы будущей профессии, но и возвращают в себе любовь к родине, уважение к истории и подвигам предков. И в преддверии самого почитаемого праздника - Дня Победы - ребята с особой искренностью проявляют свои патриотические чувства, тем более что сейчас, как никогда раньше, прослеживается сила преемственности поколений.

Приучают к дисциплине и выдержке

Студенты Ивановского железнодорожного колледжа одни из немногих, кто с первого курса носит форму и соблюдает строгую дисциплину. Военной подготовке здесь всегда уделяется большое внимание, ведь большинство выпускников по окончании колледжа идут служить в армию, и приобретенные навыки им очень пригодятся.

Есть ребята, которые служат в различных войсках, кто-то попадает в Президентский полк, а отбор туда идет очень строгий. Например, сейчас в Президентском полку служит наш выпускник Андрей Слабинский. Выпускники всегда присылают нам свои фотографии и благодарят за те требования дисциплины, что мы предъявляли, - рассказала директор колледжа Ольга Ермакова.

Среди воинов, которые сейчас участвуют

в специальной операции на Украине, также есть выпускники Ивановского железнодорожного колледжа.

Дисциплину, выдержку, отличные профессиональные навыки студентов высоко ценят работодатели - практически все выпускники колледжа трудоустраиваются по полученным профессиям и специальностям.

А с нового учебного года по запросу Федеральной пассажирской компании в Ивановском железнодорожном колледже откроется новая специальность - «сервис на транспорте».

Студенты получают рабочую квалификацию «проводник пассажирского вагона» и «стюарт» для работы на «Ласточке» и других скоростных линиях. А также квалификацию «специалист по сервисному обслуживанию» для работы на железнодорожных вокзалах. Группа будет не бюджетная, рассчитана она на 25 человек. Принимаются выпускники школ после 11-го класса. Обучение продлится 1 год и 10 месяцев, причем практика займет половину второго курса, - рассказала Ольга Алексеевна. При этом всем выпускникам данной специальности гарантировано стопроцентное трудоустройство.

На первом месте - патриотическое воспитание

В Ивановском железнодорожном колледже всегда, а сейчас в особенности, первоочередным направлением в воспитательной работе был и остается специальный проект по военно-патриотическому воспитанию. Студенты активно участвуют в конкурсах областного, межрегионального, федерального значения и занимают призовые места.

В этом году в финал всероссийского конкурса молодежных проектов «Наша история» вышла студентка 1-го курса Полина Разгулина, ее работа «210 лет со дня победы русской армии в Отечественной войне 1812 г.» вошла в число лучших. Полина как финалист посетит Москву с 7 по 9 мая.

В городском конкурсе видеороликов «Дорога жизни», посвященном Дню снятия блокады Ленинграда, студенты Максим Сарычев и Алексей Щербаков заняли первое место: в работе они использовали стихотворение социального педагога Ирины Михайловны Гавриловой. А в областном конкурсе патриотического плаката «Единство - основа сильной России», который ежегодно проводится на базе колледжа, в номинации «Патриотический плакат» «серебро» завоевала студентка 2-го курса Анастасия Смирнова, а ее однокурсница Анна Полозова заняла 3-е место в номинации «Я живу в России!».

Победителем в областном литературно-художественном конкурсе среди студентов колледжей «Героями не рождаются» стал студент 3-го курса Никита Ядрышев.

Помимо участия в конкурсах наши студенты активно посещают встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, Афганской войны, работниками тыла, с теми, кто работал на железной дороге в военное время. Мы регулярно проводим совместные мероприятия, чувствуем наших гостей, - рассказала Ольга Алексеевна.

В колледже проводятся классные часы, информационные беседы, тематические уроки, недели патриотического воспитания, посвященные наиболее значимым памятным датам.

В прошлом году ребята писали письма в будущее - они будут храниться 5 лет, а по прошествии этого времени вновь вернуться к своим авторам. А в этом году 19 апреля в колледже был проведен День единых дей-

ствий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны. Педагоги колледжа провели «Реконструкцию исторических фактов «Без срока давности» со студентами 1, 2 и 3 курсов. Сложная и тяжелая тема геноцида нашла живой отклик в сердцах ребят: кто-то познакомился с этим термином впервые, а кто-то уже слышал об этом из разговоров в семье.

Музей собрал более 2000 экспонатов

Дополнительной площадкой для проведения гражданско-патриотической работы в колледже стал музей истории железных дорог Ивановского региона и Ивановского железнодорожного колледжа. Здесь проводятся встречи поколений среди ветеранов войны и труда, ветеранов-железнодорожников, выпускников колледжа, современных студентов. Исторические материалы, хранящиеся в музее, помогают ребятам в разработке творческих проектов, конкурсных работ, видеороликов. Музей всегда встречает гостей: детей дошкольного возраста, школьников города и области, ветеранов, представителей родительского сообщества.

Большой вклад в работу музея вносят наши ветераны-железнодорожники. Они предоставляют нам экспонаты, сейчас их насчитывается около 2000. В свое время наш музей занял второе место среди музеев ОАО «РЖД», а это высокая оценка работы, - отметила директор колледжа.

Наполнение музея оценил и губернатор Станислав Воскресенский, побывав здесь. Глава региона поблагодарил сотрудников колледжа за сохранение истории и воспитание ребят в духе патриотизма.

Мы чтим память и храним все экспонаты, связанные с именем Героя Советского Союза, летчика-бомбардировщика Павла Андреевича Дельцова. В этом году ему бы исполнилось 105 лет. Мы не перестаем держать связь с его дочерью и внучкой, регулярно проводим встречи со студентами в его честь и ухаживаем за могилой, - рассказала заместитель директора по учебно-воспитательной работе Наталья Вдовина.

В музее также хранятся знамена за успехи в социалистическом соревновании 1941 года и знамя Государственного Комитета Обороны 1942 года, врученные учащимся: в те годы ребята наравне со взрослыми работали, чтобы внести свой вклад в победу, собрать средства для помощи Красной Армии.

И сейчас эта преемственность поколений прослеживается очень ярко и отчетливо: мы можем с уверенностью сказать, что наши студенты и выпускники достойны своих предков, - говорит Ольга Ермакова.

В нынешних реалиях, во время военной спецоперации на Украине, студенты записывают видеоролики в поддержку российских солдат и размещают их в социальных сетях. Совместно с педагогами и родителями учащиеся колледжа поучаствовали в сборе средств для жителей Украины, на собранные деньги были куплены средства гигиены для детей. А 5 апреля студенты принимали активное участие в митинге «За Президента», «За Россию» в поддержку спецоперации на Украине, в поддержку жителей ДНР и ЛНР.

Подготовила Светлана ВОЛОДИНА.

Поздравляю всех наших ветеранов, педагогов и студентов с Днем Победы!

Желаю в этот праздник великой славы и гордости за подвиги наших дедов ясного и мирного неба, светлого и доброго будущего! Всегда нужно помнить, что без прошлого не было бы настоящего. Низкий поклон нашим дедам и прадедам! Мы всегда будем вас помнить.
С праздником Великой Победы!

Директор Ивановского железнодорожного колледжа О. А. ЕРМАКОВА.